

2016年美国总统选举将在本周举行

两总统候选人依然难分先后

美国将于8日举行2016年总统选举。截至5日的全美主要民调结果显示,民主党候选人希拉里在民调中领先,但优势已明显缩小,共和党候选人特朗普仍有入主白宫的希望。

两人选情胶着

美国选举预测网站“清晰政治”统计的全国民调平均结果显示,截至5日,在包括另两名独立候选人在内的4人对决中,希拉里的支持率超过特朗普两个百分点。在10月中旬的第三场电视辩论后,她的领先优势高出特朗普6个百分点。

10月28日,美国联邦调查局局长科米抛出一枚“重弹”,宣布将重新开启对希拉里担任国务卿期间使用私人服务器处理机密邮件问题的调查。

但近期民调结果显示,“邮件门”事件对希拉里支持率的影响甚

微。“清晰政治”罗列的上月底以来13个全国性民调结果显示,“邮件门”事件升级前后,希拉里的支持率一直徘徊在45%左右。而两人支持率差距缩小的主要原因,在于特朗普的支持率有所上升。

分析人士表示,小党美国自由党的总统候选人约翰逊的民调支持率从顶峰期的9%下降到如今的4.7%,其分流的一部分共和党选民转而支持特朗普,这在一定程度上提升了特朗普的支持率。此外,希拉里“邮件门”升级后,“抛弃”特朗普的部分共和党选民开始“回心转意”。

获胜难度迥异

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度,绝大多数州实行“赢者通吃”,即获得某一州选民票数最多的总统候选人获得该州全部选举人票,而得到全国超过半数选举人票(至少270张)的候选人成为下届总统。

由于分别拥有55张和29张选举人票的加利福尼亚州和纽约州历来支持民主党候选人,再加上共和党内部分裂导致特朗普无法绝对掌控该党传统“票仓州”,因此特朗普谋求270票的道路艰辛且不容许有任何失误。相比而言,希拉里即使丢掉几个关键的“摇摆州”,仍有取胜机会。

当地媒体分析认为,特朗普必须确保拿下所有传统上支持

共和党的州,并同时赢下佛罗里达州、俄亥俄州及北卡罗来纳州这三个选举人票数最多的“摇摆州”。这三个州只要有任何一个败选,特朗普获胜的大门几乎就被关上。

即使特朗普在上述所有州胜出,他仍要攻克拥有20张选举人票的宾夕法尼亚州,这或许是特朗普最简单和最可行的获胜方式。但据“清晰政治”罗列的自今年6月以来所有46份该州民调结果显示,特朗普仅有一份民调中领先过希拉里。

反观希拉里,她只要在保住民主党基本盘的情况下,再赢得佛罗里达州、俄亥俄州及北卡罗来纳州中的任何一个州就能基本锁定胜局。

最后策略各有侧重

冲刺阶段,特朗普可能发动强攻,竭力“捅破”希拉里确保获胜的“防火墙”;而希拉里则需在特朗普志在必得的佛罗里达州取胜的同时,努力确保在北卡罗来纳州获胜。

此外,特朗普在最后阶段除努力拿下重要“摇摆州”之外,还会全面进攻民主党人的传统“票仓”,包括密歇根州、威斯康星州甚至是拉美裔人口众多的新墨西哥州等。

相比特朗普的“撒大网式”策略,希拉里阵营则在北卡罗来纳州和佛罗里达州等关键“摇摆州”有针对性地鼓励黑人和其他少数族裔提前投票,以期在选举日前靠提前投票的优势锁定胜局。

在过去一周,除了希拉里和她的竞选搭档凯恩外,美国总统奥巴马、副总统拜登、前总统克林顿等重量级民主党人轮番到访北卡罗来纳州助选,可见希拉里阵营对北卡罗来纳州的重视。

此外,确保在一直支持民主党人的宾夕法尼亚州获胜也是希拉里阵营的当务之急。由于该州不允许提前投票,因此目前该州的局势只能参考民调结果。尽管在民调中领先,但希拉里在该州的优势有所缩小。

从希拉里竞选团队公布的日程看,她的最后一场竞选活动将在宾夕法尼亚州费城举行,届时克林顿夫妇和奥巴马夫妇将首次同台亮相。④4

据新华社电

朴槿惠已移交部分职权

是否受调查尚不确定



11月5日,数万韩国民众举行集会要求朴槿惠下台。

韩国总统府青瓦台人士4日透露,总统朴槿惠已向国务总理提名人金秉准移交部分职权。

当天早些时候,朴槿惠第二次就“闺蜜门”向国民道歉,并称愿意接受检察机关调查。检方人士随后表示,检方目前尚未决定是否调查总统。

移交部分职权

青瓦台人士4日告诉韩联社记者,总统朴槿惠已经把部分职权移交给国务总理提名人金秉准。

据消息人士此前透露,朴槿惠2日提名金秉准为国务总理,便是希望由新总理负责打理国内事务,而总统负责外交、国防等对外事务。

当媒体记者询问朴槿惠对国民讲话中为何没有提及金秉准,这名青瓦台人士说,朴槿惠

赞同金秉准3日在记者会上阐述的内容,因此无需多作解释。

金秉准3日在记者会上说,如能上任,他将百分之百行使宪法规定的总理职权。他表示,经济和社会政策是自己能够胜任的领域,他已请求总统将这些领域交给他负责。

这名青瓦台消息人士表示,希望金秉准能够协调朝野关系、主导施政。鉴于不少在野党议员坚持抵制金秉准的总理提名,金秉准表示,恐怕还要耗费一些时间才能与在野党人士实现对话。

是否挨查难料

本月4日上午,朴槿惠继上月25日后第二次发表“对国民讲话”并道歉。她表示愿意接受检察机关调查,甚至愿意接受检方特别检察组调查。

按照韩联社的说法,依据宪法享有刑事检控豁免特权的在任总统表明愿意接受检方调查,这是韩国建国68年来头一回。

不过,朴槿惠是否果真会受到检方调查,目前仍不确定。检方人士4日告诉韩联社,检方目前尚无调查总统的明确计划。

围绕总统亲信崔顺实涉嫌干政一案,检方已经批捕崔顺实,并且拘留了另外两名核心人物,即前青瓦台首席秘书安钟范、附属秘书郑虎成。其中,郑虎成涉嫌向崔顺实转交总统演讲稿、外交安全机密等政府文件。由崔顺实掌控的Mir财团前秘书长李某爆料称,郑虎成几乎每天把厚达30厘米的政府文件交给崔顺实,由后者进行审阅。

一些分析人士猜测,检方可能在完成对上述3人的调查后,再着手调查朴槿惠。

相关链接

“总统亲信干政案”两核心人物被批捕

据韩联社消息,当日时间6日清晨,韩国“总统亲信干政案”两名核心人物——前青瓦台总管经济事务的首席秘书安钟范和前青瓦台附属秘书郑虎成被批捕。

检方当天以涉嫌滥用职权、强迫交易批捕安钟范,以涉嫌泄露机密文件批捕郑虎成。首尔中央地方法院认为两人的犯罪事实明确,逮捕理由和必

要性充分,因此签发检方针对安钟范提请的逮捕令。

4日,“总统亲信干政案”主角崔顺实因涉嫌滥用职权妨害行使权利、诈骗未遂被批捕,安钟范被指控任青瓦台经济首席秘书时,联手崔顺实逼迫53家大企业为成立两大基金会捐款,金额达774亿韩元(约合人民币4.6亿元)。两大基金会分别是Mir财团和K体育财团,实

际上由崔顺实主导成立并掌控。

郑虎成则涉嫌向崔顺实转达包含总统演讲稿、外交安全机密等政府文件。Mir财团前秘书长李某在接受媒体采访时曾表示,郑虎成几乎每天把厚达30厘米的总统报告资料转达给崔顺实,崔顺实则审阅这些资料。④4

综合新华社、中新社电